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Gemeinde Lyss

Gemeinde Lyss Dauer:

Traktandum / Einzelgeschaft Sachbearbeiter:

Grosser Gemeinderat Sitzung vom: 08.12.2025
Orientierungen; Gemeinderat 2021-812

160.10 Informatik/Technik; Betrieb/Hardware/Software; EDV-Verantwortliche P/F

Beantwortung Einfache Anfrage; Guggisberg Sandro, GLP; Information und Sichtweise
der IG Pro Lyss Busswil; Umgang mit @lyss-Adressen

Nobs Stefan, Gemeindeprasident, FDP: Am 05.11.2025 verschickte Michel Jurg ein Informati-
onsschreiben der Interessengruppe Pro Lyss Busswil von seiner @Lyss-Adresse an die Frakti-
ons- und Parteiprasidien. Michel Jurg ist bis Ende 2025 Prasident des Gemeindeverbandes 6f-
fentliche Sicherheit Regio Seeland. Die Geschéaftsstelle des Verbandes ist gemass Leistungs-
vertrag an die IT der Gemeinde Lyss angeschlossen. Deshalb behielt Michel Jirg die Lyss-Ad-
resse nach seinem Ausscheiden aus dem GR.
Daraufhin gelangte Sandro Guggisberg mit folgenden Fragen an den GR:
o Was existieren fiir Regeln im Umgang mit offziellen @lyss.ch-Mailadressen fiir Behordenmit-
glieder bzw. Mitarbeitende?
Antwort: Es besteht eine Weisung Uber den Umgang mit Informatik- und Kommunikations-
mittel. Diese Weisung erhalten alle Mitarbeitenden und Behérdenmitglieder mit einer
@lyss.ch Adresse und/oder als Mitarbeitende ohne Mailadresse.
¢ Diirfen offzielle Mailadressen der Gemeinde fiir Versiinde privater Interessengruppen verwen-
det werden?
Antwort: Nein, gem. Weisung tber den Umgang mit Informatik- und Kommunikationsmittel
Art. 10 und Art. 28 Abs. 3.
e Was tut die Gemeinde, um solche privaten Versinde zu verhindern?
Antwort: Daneben entscheiden die Abteilungsleitenden zusammen mit der Abteilung Perso-
nal iber mogliche Konsequenzen.

Michel Jirg wurde durch den GP Nobs Stefan Uber die festgestellte Verletzung der Weisung in-
formiert. Gemass Michel Jiirg handelte es sich um ein Versehen. Normalerweise verwendet er
fur private Versande seine private Lysspo-Adresse.

Die Mailadresse von Michel Jirg (juerg.michel@lyss.ch) wird aufgrund der Beendigung des En-
gagements als Prasident des Gemeindeverbandes 6ffentliche Sicherheit Regio Seeland per
31.12.2025 geldscht.
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